

美丽青城 文明花开

呼和浩特：法援护苗 守“未”成长

本报讯(记者 武子喧)今年以来,为认真贯彻落实司法部、自治区司法厅“法援护苗”行动工作部署,切实保障未成年人合法权益,呼和浩特市法律援助中心聚焦未成年人法律援助需求,积极为未成年人提供全方位的法律援助服务,并大力开展“关爱未成年人”专题活动,受到广泛好评。

截至目前,全市各级法律援助机构共办理未成年人法律援助案件186件,开展“法律援助进校园”“法律援助惠民生 关爱未成年人”宣传服务活动30场次,发放宣传手册5000余册,现场解答200余人次,多部门合力全链条助力未成年人成长,为“法援护苗”行动添动力。

“特别感谢法律援助中心提供的帮助,感谢援助律师专业且暖心的服务,睿睿(化名)还小,能够为我们多争取到抚养费缓解面临的困难,对于现在的我来说是莫大的安慰。”受援人王女士(睿睿的母亲)说。

据了解,睿睿的父母于2022年5月离婚,睿睿由母亲王女士抚养,父亲苟某每月支付抚养费1000元。次月,睿睿的奶奶范某对王女士提起了排除

妨害纠纷诉讼,要求其搬离居所。2024年3月份,王女士收到法院执行通知书,通知其尽快搬离居所。考虑到判决的抚养费标准不足以承担睿睿的实际花费,还将面临租房支出,王女士向市法律援助中心提出了援助申请。

由于睿睿只有7岁,符合未成年人法律援助受理标准,援助中心及时将案件指派到内蒙古融兴律师事务所,由郭全霞律师为王女士提供法律援助。在经历了多番调解无果后,王女士在郭律师的指导下组织、准备本案证据,立案,法院最终作出判决:被告苟某从判决生效之日起每月支付原告睿睿抚养费1500元,直至睿睿年满18周岁止。

为确保全市未成年人的权益得到保障,市法律援助中心依托各司法所、公共法律服务站、公检法机关、群团组织、部队、退役军人事务中心、劳动仲裁、未成年犯管教所等单位建立法律援助工作站275个,依托村居法律室成立法律援助联络点692个,及时有效提供方便快捷的法律援助服务。

“我们不断扩大未成年人法律援

助范围,简化未成年人民事法律援助审批程序,推行优先接待、优先受理、优先指派,实现未成年人申请法律援助“零等待。”市法律援助中心主任付春际对记者说。

2024年5月28日晚,未成年人苏某某(17岁)在骑电动自行车行驶至新华大街时,不慎与正在横穿非机动车道且边看手机的原告张某相撞,导致张某受伤。事故发生后,苏某某及时报警并呼叫救护车,将张某送往医院检查。9月25日,苏某某和其母亲史某某收到了新城区人民法院发出的由张某起诉的起诉状和开庭传票,要求赔偿医疗费、误工费、营养费共计13000多元。从来没有诉讼经历且家庭困难的母子二人在律师的建议下来到市法律援助中心申请援助,援助中心经审核符合法律援助条件,第一时间指派内蒙古至拙律师事务所的杨金红律师承

办此案件。

杨律师在接到指派后,立即展开调查取证等相关工作,经过庭审和调解,双方最终达成调解协议,由被告苏某某、史某某一次性支付原告张某6000元,案件得以圆满解决。法院于当日作出调解书,正式结案。事后,史某某特意制作锦旗送到了市法律援助中心并激动地说:“非常感谢法律援助中心和援助律师的帮助,让我们在困境中看到了希望,感受到了法律的温暖和公正。”

“我们还在市未成年人保护委员会的基础上,吸收了50名政治意识强、业务能力精、有爱心、乐于助人的律师组建了未成年人法律援助律师库,为未成年人提供更加精准的法律援助服务,并实行“援”到底,对同一案件的不同阶段尽量指派同一名律师承办,对于困境儿童、留守儿童、残疾儿童提供精准的预约服务、上门服务。”付春际说。

关爱未成年人就是关爱未来

电力家园社区开展“文明交通 绿色出行”主题团日活动

本报讯(记者 王中宙)近日,赛罕区人民路街道电力家园社区团支部联合内蒙古师范大学团委开展了“文明交通 绿色出行”主题团日活动。

此次活动,邀请到赛罕区交警大队的交警为学生们普及了道路交通安全法规的相关知识,并讲解了不佩戴安全头盔、不系安全带、无证驾

驶等交通违法行为可能带来的后果。同时,引导广大学生在骑乘电动车时要正确佩戴安全头盔,提升自我保护意识。

此次活动不仅强化了学生们“交通安全,文明出行”的理念,还增强了大家的道路交通安全意识和自我保护能力。

文明健康 绿色环保



近日,回民区光明路街道果园路社区新时代文明实践站联合呼和浩特职业学院医药卫生系开展了“变废为宝”手工DIY活动,引导大家树立绿色生活理念,共创美好家园。 ■本报记者 祁晓燕 摄



近日,新城区东街街道党委社区妇联开展“德耀青城·好风传家”诚信家风建设宣传活动,营造“讲诚信、重诚信、守诚信”的良好社会氛围。图为工作人员正在发放手册。 ■本报记者 刘沙沙 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

树立文明健康意识 养成良好卫生习惯

社会主义 核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善